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Lista Civica Fatti Sentire

RESOCONTO

L'ordine del giorno (che trovate qui) prevede un'altra seduta quasi totalmente dedicata alle 
formalità di inizio legislatura.

Il primo punto prevede la surroga (sostituzione) della consigliera dimissionaria 
Bagnolini (Lega Nord) e la nomina del sostituto.
Il Presidente De Tollis ricorda le dimissioni consegnate in protocollo da Bagnolini Tiziana 
ed annuncia che il consigliere sostituto è Stefano Fantinelli, il primo dei non eletti come 
numero di preferenze nel gruppo Lega Nord Romagna Indipendenti.

Dopo aver nominato i nomi degli scrutatori per le votazioni segrete della seduta, tutti si 
dichiarano, per votazione palese ad alzata di mano, favorevoli alla surroga dichiarando che 
non ci sono motivi di ineleggibilità.

Il Presidente invita il consigliere Fantinelli presente in sala a prendere posto 
tra i banchi del Consiglio.

Si passa al punto 2, quello rinviato ad oggi nel consiglio di una settimana fa: l'elezione 
del Vice-Presidente del Consiglio Comunale.
Monti della Lega Nord propone Fantinelli, il Consigliere Barnabè, come preannunciato, 
prende la parola e legge questo comunicato della Lista Civica Fatti Sentire.

Interviene la Consigliera Ridolfi che ricordando che la politica ha le sue regole e 
consuetudini non scritte chiede scusa per il mancato momento di confronto tra i 
gruppi componenti la minoranza (riferendosi principalmente alla nostra Lista) e 
appoggia la candidatura di Fantinelli.

Si passa alla votazione segreta sul foglietto.

Dei 30 votanti, 26 votano a favore di Fantinelli, quattro sono le schede bianche.
Due delle quali, in linea con le dichiarazioni precedenti, sono dei nostri due consiglieri.
Stefano Fantinelli viene nominato Vice-Presidente del Consiglio Comunale.

Si passa al terzo punto: l'istituzione e la determinazione delle competenze delle 
Commissioni Permanenti.

De Tollis ricorda che le Commissioni Permanenti, come deciso dalla conferenza dei 
capigruppo di qualche giorno fa, sono 5 (con qualche lieve cambiamento dalla precedente
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 legislatura) e sono così strutturate:

1. Bilancio, affari generali e risorse
personale, partecipazione e trasparenza, servizi demografici e informatici, pubbliche 
relazioni, affari istituzionali, polizia municipale.

2. Attività economiche
agricoltura, aziende partecipate, attività economiche, trasporto pubblico, ceramica,  
turismo.

3. Ambiente e assetto del territorio
urbanistica, edilizia privata, lavori pubblici, ambiente, viabilità, traffico.

4. Cultura, istruzione e sport
cultura, università e altra formazione, istruzione 0/18, pari opportunità, sport, tempo 
libero, politiche giovanili.

5. Servizi sociali e sanità
servizi sociali, assistenza, sanità, igiene, casa.

Ogni commissione avrà 7 membri, compreso Presidente e Vice-Presidente.
Si apre la discussione relativa alla struttura delle Commissioni Permanenti.
La Callegari (Capogruppo PD) prende la parola per ribadire l'ottimo lavoro di confronto e 
collaborazione svolto dai capigruppo per la determinazione delle competenze.

Viene annunciata l'assenza giustificata del Consigliere Minardi (Lega Nord).

Si passa al punto 4, quindi alla votazione dei componenti della prima 
commissione: il bilancio.
Ci saranno tre votazioni segrete per ogni commissione.
Presidente, Vice-Presidente e membri.
Viene dichiarata aperta la discussione.
La consuetudine prevede che come organo di garanzia la presidenza della 
prima commissione sia data ad un esponente della minoranza.
La Ridolfi propone Grillini (PDL), Bucci dichiara di votare scheda bianca, Monti (Lega 
Nord), Piroddi (Insieme per Cambiare) e Lasi (PD) appoggiano la candidatura di Grillini.
Si passa alla votazione. Viene eletto come Presidente della prima Commissione 
bilancio  con 27 voti a favore su 30 (3 schede bianche) il consigliere Grillini. 
In questo caso, come in tutte le successive votazioni, gli esponenti della Lista 
Civica Fatti Sentire votano scheda bianca.

Si passa alla Vice-Presidenza.
La Callegari (PD) propone la consigliera Rontini. Piroddi, la Ridolfi e Monti appoggiano 
la candidatura. Con 27 voti su 30 ( 3 schede bianche) viene eletta la Rontini come 
Vice-Presidente della prima Commissione bilancio.
Il Presidente De Tollis invita i capigruppo delle forze rimanenti ad esprimere la loro 
candidatura per i membri della Commissione.
Fantinelli propone il consigliere Monti, Bucci proprone sé stesso (cosa che farà per tuttte le 
successive votazioni per i membri delle commissioni), la Bandini (IDV) propone sé stessa, 
Baldisserri (Insieme per Cambiare) propone Piroddi del suo gruppo, Montanari (Fatti 
Sentire) propone sé stesso.
Si passa alla votazione. Riportano voti: Bucci 27 voti, Piroddi 26, Bandini 26, Monti 25, 
Montanari 25, schede bianche 2. Vengono eletti come mebri della prima 
commissione Bucci, Monti, Bandini, Montanari e Piroddi.
Tutte le commissioni vengono formate con questa lunghissima e noiosa
procedura.



Unico momento degno di nota quello relativo alla terza Commissione 
Ambiente e territorio. La capogruppo del PDL Ridolfi, dichiara che sarebbe 
opportuno concedere la presidenza della Commissione alla minoranza come 
segno di apertura e cambiamento e propone un esponente di Fatti Sentire o 
dell'UDC. La capogruppo del PD Callegari dichiara di apprezzare l'intervento della 
Ridolfi ma propone come Presidente Nevia Fabbri (PD). 
Baldisserri (Insieme per Cambiare) appoggia la candidatura della Fabbri.
Questa la votazione: Fabbri 21 voti, Montanari 1, schede bianche 8. Viene eletta 
presidente della Commissione terza Nevia Fabbri.

Questo l'elenco definitivo della composizione delle Commissioni:

Bilancio
Presidente – Grillini (PDL)
Vice Presidente -  Rontini (PD)
Membri – Bucci (UDC) Monti (LEGA NORD) Bandini (IDV) Montanari (FS) Piroddi (IC)

Attivatà economiche
Presidente – Piroddi (IC)
Vice Presidente – Damiani (PD)
Membri – Bucci (UDC) Villa (PDL) Padovani (LEGA NORD) Bandini (IDV) Barnabè (FS)

Ambiente e territorio
Presidente – Fabbri (PD)
Vice Presidente – Bandini (IDV)
Membri – Bucci (UDC) Liverani (LEGA NORD) Bernardi (PDL) Montanari (FS) Piroddi 
(IC)

Cultura e sport
Presidente – Sangiorgi (PD)
Vice Presidente – Bandini (IDV)
Membri – Bucci (UCD) Minardi (LEGA NORD) Ridolfi (PDL) Baldisserri (IC) Barnabè 
(FS)

Servizi sociali
Presidente – Ziccardi (PD)
Vice Presidente – Baldisserri (IC)
Membri – Bucci (UDC) Villa (PDL) Barnabè (FS) Fantinelli (LEGA NORD) Bandini (IDV)

L'ultimo punto all'ordine del giorno prevede la presentazione delle interpellanze.
Il Consigliere Comunale della Lega Nord Mauro Monti ne presenta due. 
La prima è relativa alla presenza di venditori ambulanti extracomunitari nei 
parcheggi pubblici: "In che modo l'Amministrazione intende intervenire per arginare il 
disagio creato agli utenti dei parcheggi?" chiede il consigliere della Lega. 
A questa interpellanza ne fa seguito una del consigliere Villa (PDL) sullo stesso 
argomento (la risposta del Sindaco sarà accorpata).
La seconda è relativa alle consulenze esterne pagate dal Comune; la Lega chiede 
di sospendere le consulenze attivate dall'ex sindaco Casadio, per 130mila euro e 
contestualmente di non proseguire il finanziamento del Festival d'Arte Contamporanea, 
manifestazione che, a detta del consigliere Monti ha "una scarsa ricaduta sul territorio sia 
in termini economici che di afflusso di pubblico". 



Il Sindaco Malpezzi risponde alle interpellanze ed in entrambi i casi Monti (nella prima 
anche Villa) dichiara di non essere soddisfatto dalle risposte.
Il Presidente dichiara chiusa la seduta.

COMMENTO

Secondo tempo.
Giovedi 22 Aprile, ore 20.30.
Primo Consiglio serale.

La sala non è gremita come Giovedi scorso, ma il pubblico è comunque 
numeroso.
Noi posizioniamo la nostra telecamera e cominciamo a riprendere.
Putroppo causa problemi di vario tipo la registrazione questa volta non sarà completa e di 
livello un po' scarso.
Presto saranno on line i video della seduta consiliare.

Prima dell'elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale, come promesso Giovedi 
scorso, Barnabè legge un comunicato della Lista Civica Fatti Sentire che vuole 
chiarire il nostro pensiero sulle elezioni in corso.
Una critica anche spiritosa ma decisa al metodo adottato ed un invito a 
prendere le decisioni in maniera condivisa e partecipata.

Poi la seduta è stata un susseguirsi di votazioni infinite, prolisse e tediose che hanno 
sfiancato anche il pubblico più attento e coinvolto.

In settimana ci era stata offerta dal PD la Vice Presidenza della terza 
commissione, che abbiamo ritenuto opportuno rifutare.

Quando De Tollis dichiara aperta la discussione relativa alla terza commissione 
Ambiente e territorio la capogruppo PDL Ridolfi propone alla Presidenza (ben 
più pesante della Vice Presidenza, calcolando anche l'importanza di questa commissione 
ed il nostro interesse per la stessa) uno del nostro gruppo Fatti Sentire o del 
gruppo UDC, come segno di cambiamento ed apertura alle minoranze.
La Callegari dopo un bel discorso di apprezzamento e condivisione propone 
invece come presidente Nevia Fabbri del PD. Che viene poi eletta.
Che strano....una bella paura di vedere un rompipalle di Fatti Sentire alla 
Presidenza della Commissione Ambiente.....

Le votazioni delle cariche e le formalità istituzionali sono finite.
Da adesso si comincia a fare sul serio.

La nostra mozione trasparenza per l'introduzione dello streaming on line 
( diretta e on-demand) delle sedute consigliari e delle Commisioni 
permanenti pubbliche sta per essere consegnata.

Presto ci saranno novità a riguardo.


